Контрольная работа  № 4 по теме «Электростатика. Законы постоянного тока» - 10 класс


	1 вариант
1. Три маленьких шарика  одинаковой массы изготовленные из железа имеют  следующие заряды: 5нКл,  10 нКл  и – 3нКл. Шарики привели в соприкосновение. Каким стал заря каждого шарика после этого?   

      А)  12 нКл    Б)  6 нКл    В) 7 нКл    Г) 4 нКл  

2.  Напряженность электрического поля на расстоянии

 1 м от заряда  0,1 нКл  равна:

     А) 9  Н/Кл       Б) 90 Н/Кл      В)  0,9 Н/Кл     Г) 1 Н/Кл

3. По спирали электроплитки проходит 540 Кл электричества за  каждые 5 минут. Чему равна сила тока в лампе?

      А) 108 А   Б) 2700 А   В) 535 А    Г) 1,8 А

4. Батарея аккумуляторов с внутренним сопротивлением 0,2 Ом питает 10 параллельно соединенных ламп сопротивлением 250 Ом каждая. Определите ЭДС батареи, если ток, протекающий  в каждой лампе  0,5 А.

5. Конденсатор имеет электроемкость 5 пФ. Какой заряд находится на каждой его обкладке, если разность потенциалов между ними равна 1 000 В? 

	2 вариант
1. Два  одинаковых тела, заряды которых  5 мк Кл   и 

–15 мкКл. привели в соприкосновение. Какими стали после этого заряды этих тел?

   А)  - 10 нКл     Б) 20 нКл     В) – 5 нКл    Г) – 20 нКл

2. Определить напряженность поля, если  сила. с которой это поле действует на заряд 20 нКл,  равна  0,01 Н.

    А) 5 000 Н/Кл    Б) 500 кН/ Кл   В) 50 Н/Кл  Г) 5 Н/Кл

3. Вычислите работу, совершенную в проводнике при прохождении по нему 50 Кл электричества, если напряжение на его концах равно 120 В
    А) 70 Дж      Б) 6 кДж      В) 2,4 Дж      Г) 170 Дж
4. Элемент с ЭДС  25 В и внутренним сопротивлением 0,5 Ом подключен к внешней цепи сопротивлением 12 Ом. Определите силу тока в цепи. 
5. Плоский конденсатор с размерами пластин 25см х 25см и расстоянием между ними 0,5 мм заряжен до разности потенциалов 10 В.
Определите заряд на каждой из его обкладок.


	3 вариант
1. Заряды трех совершенно одинаковых  тел равны

 7 нКл, - 2нКл  и  - 14нКл. Определите, каким станет заряд каждого из них после того, как тела привели в соприкосновение.

      А) 0       Б) 9 нКл      В) – 3 нКл      Г) – 9 нКл

2. Определите напряженность поля, в котором на заряд 1 нКл  действует сила  1 мН.
   А) 1 мН/Кл    Б)  1000 Н/Кл   В) 1 МН/ Кл    Г) 0

3. Конденсаторы емкостями 5 пФ и 10 пФ соединили параллельно. Определите емкость батареи.

       А) 2 пФ       Б) 5 пФ        В) 15 пФ        Г) 50 пФ

4. Сопротивление алюминиевого провода длиной 0,9 км и сечением 10 мм2 равно 2,5 Ом. Определите  его удельное сопротивление.

5. Две электроплитки включены в сеть параллельно. Сопротивление первой 6 0м, а второй –  24 Ом. Какая из плиток потребляет большую мощность и во сколько раз?

	4 вариант
1. От водяной капли, обладающей зарядом   +2е, отделилась капля с электрическим зарядом – 3е. Определите электрический заряд оставшейся капли.

       А)  - 1е     Б) – 5е    В)   1е    Г) 5е

2. Определите, какая сила действует на заряд 5 нКл в поле, напряженность которого равна  60 кН/Кл.
    А) 3 мН    Б) 9 Н     В) 0,3 мН     Г) 0.09 Н

3. Ток в электрическом паяльнике 500 мА. Какое количество электричества пройдет через паяльник за 2 минуты?
   А)  1000 Кл   Б) 250 Кл   В) 0,004 Кл   Г) 60 Кл

4. Электрическая печь включена в сеть с напряжением 120 В  через сопротивление 2 Ом. Найдите мощность печи при силе тока  20 А.

5. Батарея элементов с ЭДС 12 В и внутренним сопротивлением 0,5 Ом подключена к внешней цепи, состоящей из двух параллельно соединенных проводников сопротивлением 11 Ом каждый. Определите силу тока в каждом проводнике.



	5 вариант
1. Два одинаковых шарика имеют заряды: – 1,5 мкКл и 0,5 мкКл. Определите заряд каждого шарика после их соприкосновения.

    А)  2 мкКл    Б) – 1 мкКл    В) 1 мкКл    Г) - 0,5 мкКл

2. Металлическому нару радиусом 30 см сообщен заряд 6 нКл. Определите напряженность электрического поля внутри шара.
   А) 6 мН/Кл    Б)  6кН/Кл   В) 0      Г) 2кН/Кл

3. Чему равно напряжение на участке цепи, на котором совершается работа 800 Дж при прохождении по участку 50 Кл электричества.

    А)  40 000 В      Б) 62,5 мВ     В) 16 В      Г) 750 В
4. Как изменится емкость конденсатора, если расстояние между его обкладками  уменьшить в 2 раза, а площадь  их оставить без изменения?
5. Вольтметр, подключенный к источнику тока с ЭДС

12 В и внутренним сопротивлением 5 Ом показывает напряжение 11,8 В. Найдите сопротивление вольтметра.

	6 вариант
1. Два одинаковых проводящих шарика, несущие заряды 18 нКл и – 2 нКл , вследствие притяжения на мгновение соприкоснулись. Как распределился заряд между ними? 

   А) 16  нКл    Б) 20 нКл    В) – 20 нКл   Г) 8нКл

2. .Напряженность электрического поля  шара с  радиусом 10 см и  зарядом 10 мкКл  в точке, расположенной на расстоянии  8 см от его центра равна:

  А) 9 кН/Кл    Б) 14 кН/Кл    В) 0     Г) 800 Н/Кл
3. Мощность тока в проводнике сопротивлением 5 Ом при протекании по нему тока силой 2 А равна

      А) 3 Вт       Б) 10 Вт       В) 2,5 Вт      Г) 20 Вт

4. Сопротивление никелиновой проволоки длиной  2 м и сечением 0,18 мм2  равно 4,4 Ом. Определите ее удельное сопротивлением. 

5. Как изменится емкость конденсатора, если площадь его пластин увеличить в 2 раза, а расстояние между ними  увеличить в 4 раза.
 

	7 вариант
1. Два из трех  тел одинаковых размеров имеют заряды 6 мкКл и  - 12 мкКл, а третье тело не заряжено. Тела соприкоснулись. Определить заряд каждого из них после соприкосновения.

   А) - 6 мкКл   Б) 6 мкКл   В) - 18 мкКл   Г) - 2 мкКл

2.  Два конденсатора  емкостями  10 пФ  и

 40 пФ,  соединили последовательно. Их общая емкость составляет:
      А) 4 пФ      Б) 50 пФ      В) 30 пФ    Г) 8 пФ
3. В некоторой точке поля на заряд 0,1 мкКл  действует сила 4 мН.  Найдите напряженность поля.

   А) 40 кВ/м   Б) 400 кВ/м   В) 0,4 В/м    Г) 0  

4. Найти сопротивление цепи, если
Ɍ1 = 2 Ом    Ɍ2 = 3 Ом   Ɍ3 = 5 Ом.
5. Через сопротивление 9 Ом, подключенное к источнику с ЭДС 12 В, протекает ток 1 А. Определите внутреннее сопротивление источника тока.

	8 вариант
1. Имеется три совершенно одинаковых тела, одно из которых имеет заряд 75 нКл, а два другие не заряжены. Тела привели в соприкосновение. Определите, какими стали после этого заряды каждого из них. 

   А) 75 нКл    Б) 0    В)  225 нКл    Г) 25 нКл
2.  В некоторой точке поля на заряд 100 нКл действует сила 4 мН. Найдите напряженность поля в этой  точке.
    А) 0,04 Н/Кл    Б)  400 Н/Кл   В) 40 н/Кл   Г) 40 кН/Кл

3. Вычислите работу, которая  совершается  при прохождении через спираль электроплитки 15 Кл электричества, если напряжение в сети 220 В.
    А) 205 Дж    Б) 14,7 Дж   В) 235 Дж   Г) 3,3 кДж

4. Определите общее
сопротивление цепи, если

Ɍ1 = 4 Ом    Ɍ2 = 12 Ом  

Ɍ3 = 5 Ом    Ɍ4 =15  Ом    
5. Через спираль , подключенную к источнику с ЭДС

12 В и внутренним сопротивлением 1 Ом  протекает ток 2 А. Определите  сопротивление спирали.



	9 вариант
1. Одинаковые металлические шарики, заряженные  зарядами 4 нКл и  -18 нКл,  расположены на расстоянии 10 см. Шарики  привели в соприкосновение и раздвинули на прежнее расстояние. Определите заряд каждого из них после этого.

   А) – 14 нКл   Б) 22 нКл    В) – 22 нКл   Г) – 7 нКл

2. Определите силу тока в электрической лампе, если через нее за 10 минут проходит 300 Кл количества электричества.
       А) 3 000 А      Б) 30 А      В) 0,5 А     Г) 290 А

3. Определить напряженность поля на расстоянии 0,3 м от заряда 3 нКл.

  А) 3 Н/Кл   Б)  0,3 Н/Кл    В) 0     Г) 300 Н/Кл

4. Константановая проволока длиной 3 м и сечением 0,25 мм2 имеет сопротивление 6 Ом. Чему равно удельное сопротивление константана?

5. Источник с ЭДС 2 В и внутренним сопротивлением 0,8 Ом замкнут на на резисторе сопротивлением  

11,2 Ом. Определите напряжение на зажимах источника и ток  короткого замыкания.

	10 вариант

1. Определить силу  взаимодействия двух зарядов 

5 мкКл и 10 мкКл, если расстояние между ними равно 20 см.

   А) 125 Н   Б) 1,5 Н   В) 11,25 Н   Г) 7,5 Н

2. Металлическому шару радиусом 30 см сообщили заряд 5 нКл. Определите напряженность поля на поверхности шара.
   А) 15 н/Кл    Б) 6 Н/Кл   В) 0    Г) 500 Н/Кл

3.  Какова сила тока в лампочке карманного фонаря, если при напряжении 4 В  в ней за 1 с расходуется  
0,8 Дж энергии? 
      А) 3,2 А        Б) 5 А        В) 0,2 А       Г) 4 А

4.Определите общее сопротивление,

 участка  цепи если 
 Ɍ1 = 60 Ом    Ɍ2 = 12 Ом  

 Ɍ3 = 15 Ом    Ɍ4 = 3  Ом    
5. ЭДС батарейки  4  В, внутреннее 

сопротивление  1,5 Ом.  Батарейка 

замкнута на сопротивление 6,5 Ом.

Каково напряжение на зажимах батарейки?

	11 вариант
1. Определите силу взаимодействия между положительным и отрицательным точечными зарядами 1 мкКл, находящимися на расстоянии 10 см.

      А) 90 Н        Б)  0       В)  100 кН     Г) 0.9 Н

2.Определите величину точечного заряда, образующего поле, если на расстоянии 0,09 м от него напряженность поля равна  0,4 МН/Кл.
      А) 0,36 мкКл     Б)  4/9 нКл    В) 225нКл    Г) 0

3. ЭДС источника 60 В. Какую работу совершат  сторонние силы при перемещении 50 Кл электричества внутри источника?
    А) 10 Дж      Б) 110 Дж      В) 1,2 Дж      Г) 3 кДж

4. При сопротивлении внешней цепи 10 Ом напряжение на зажимах источника 15 В, а при сопротивлении 20 Ом – напряжение 20 В. Найдите ЭДС и внутреннее сопротивление источника тока.
5. Определите электрический заряд, накопленный конденсатором емкостью 0,02 мкФ, если напряженность поля в конденсаторе 320 В/см, а расстояние между пластинами 0,5 см?

	12 вариант

1. Два одинаковых точечных заряда взаимодействуют в вакууме с силой 0,1 Н. найти величину зарядов, если расстояние между ними 6 м.

   А) 20 мкКл    Б) 0,6 мкКл    В) 60 мкКл   Г) 1/6 нКл
2.  Определите  напряженность поля точечного заряда 50 нКл на расстоянии 5 см от него.
   А) 250 кН/Кл   Б) 10 кН/Кл   В) 180 кН/Кл   Г) 0

3. Электрический утюг включен в сеть с напряжением 220 В. Какова сила тока в нагревательном элементе , если сопротивление спирали 44 Ом?

     А) 9 680 А       Б) 0,2 А      В) 5 А      Г) 176 А

4. Определите энергию плоского конденсатора емкостью  50 пФ , если напряженность поля в нем  

50 кВ/м, а расстояние между обкладками 2 мм.

5.Цепь состоит из аккумулятора и лампы. При этом напряжение  на зажимах аккумулятора  20 В. При параллельном  подключении еще одной такой же лампы напряжение падает до 15 В. Найти сопротивление лампы, если внутреннее сопротивление источника  равно 1 Ом.

	13 вариант
1. С какой силой взаимодействуют два точечных заряда 10 нКл  и 15 нКл, находящиеся на расстоянии 5 см друг от друга?

   А)  150 мН   Б) 30 мкН   В) 540 мкН   Г) 2500 Н

2. Металлический шар имеет заряд - 8 нКл. Определите напряженность поля на поверхности шара, если его радиус составляет 20 см. 
   А) 160 Н/Кл   Б) 400 Н/Кл    В) 500 кН/Кл   Г) 1,8 кН/Кл


3. Определите общее сопротивление,

 участка  цепи если  Ɍ1 = 3 Ом    
 Ɍ2 = 12 Ом    Ɍ3 = 60 Ом    Ɍ4 = 15  Ом 
    А)  90 Ом       Б) 66 Ом 
    В) 6,5 Ом       Г) 10,4 Ом
4. Электрическая печь для плавки металла потребляет ток 0,8 кА при напряжении 60 В. Сколько теплоты выделится  в печи за 1 минуту?
5. При сопротивлении внешней цепи 5 Ом напряжение на зажимах источника 7,5 В, а при сопротивлении 10 Ом – напряжение 10 В. Найти ЭДС и внутреннее сопротивление источника тока.

	14 вариант

1. 1.Два заряда: 3 нКл и  - 30 нКл  взаимодействуют с  силой  0,9 мН. Определите расстояние между ними

   А) 1 м    Б) 0,81 м   В) 0,03 м   Г) 0,81 мм

2.Легкая металлическая сфера диаметром 25 см несет заряд 169 нКл. Определите напряженность поля в точке, расположенной на расстоянии 13 см от ее центра.

    А) 90 кН/Кл    Б) 650 кН/Кл    В) 0    Г) 6 кН/Кл

3. . Определите энергию плоского конденсатора емкостью  100 пФ , если напряженность поля в нем  

50 кВ/м, а расстояние между обкладками 10 мм.

     А) 500 Дж    Б) 0,5 Дж    В) 12,5 мкДж   Г)  125 Дж

4. Аккумуляторная батарея имеет ЭДС 12 В   и внутреннее сопротивление 0,1 Ом. Сколько лампочек мощностью 25 Вт каждая, рассчитанных на напряжение 10 В можно подключить к этому источнику, чтобы они горели нормальным накалом?

5. . В однородном электрическом поле электрон движется с ускорением  16 х 1012 м/с2. Определите напряженность  этого поля



	15 вариант

 1. Два точечных одинаковых заряда взаимодействуют друг с другом с  силой 0,4 мН, находясь на расстоянии 5 см. Чему равен каждый заряд?
   А) 2 мкКл     Б) 0,08 мкКл    В) 100 мКл   Г) 10 нКл
2.. Металлический шар радиусом 20 см  несет заряд 
8 нКл. Определите напряженность поля в точке, расположенной  на расстоянии 30 см от центра шара.
   А) 0   Б) 160 Н/Кл   В) 800 Н/Кл    Г) 1,6 Н/Кл


3.  Определите общее
сопротивление цепи, если

Ɍ1 = 4 Ом      Ɍ2 = 20 Ом  

Ɍ3 = 30 Ом    Ɍ4 = 6  Ом    
   А) 12 Ом        Б) 60 Ом        В) 1,5 Ом       Г) 14,4 Ом
4. Альфа-частица имеет скорость 40 Мм/с. Определите ускоряющую разность потенциалов, если масса ее  6,67х10-27кг,а заряд 3,2 х10-19 Кл.

5. К источнику  тока с ЭДС 6 В и внутренним сопротивлением 0,2 Ом подключен проводник сопротивлением 1,8 Ом. Чему равна работа тока в этом проводнике за 10 с ?

	16 вариант

1.Два точечных заряда по 0,2 мкКл каждый взаимодействуют с силой 0,1 Н найти расстояние между ними.

   А) 0,02 м    Б) 5 см   В)  0,06 м    Г) 200 м
2.Определите напряженность поля в точке, расположенной на равном расстоянии  от каждого из зарядов 2 нКл и  - 2 нКл на линии, их соединяющей, если расстояние между ними 20 см. 

   А) 8 000 Н/Кл   Б) 16 кН/Кл   В) 0    Г) 3,6 кН/Кл

3. Определите общее сопротивление

участка, если Ɍ = 10 Ом.

 А) 90 Ом        Б) 60 Ом  

 В) 30 Ом       Г) 15 Ом

4. Между горизонтальными пластинами, к которым приложена  разность потенциалов 200 В  «висит» пылинка массой 0,1 мкг. Расстояние между ними 2 см. Определить заряд пылинки.

5. При сопротивлении внешней цепи 2 Ом напряжение на зажимах источника 3 В, а при сопротивлении 4 Ом – напряжение 4 В. Найти ЭДС и внутреннее сопротивление источника тока.



	17 вариант
1. Два электрических заряда 1 нКл и 5 нКл находятся на расстоянии 2 см. заряды привели в соприкосновение. Какими станут их заряды после этого ?
       А) 6 нКл   Б) 4 нКл   В) 3 нКл   Г) 12 нКл

2. Металлическому шару,  диаметр которого составляет  15 см,  сообщили отрицательный заряд величиной 

5 нКл. Определите напряженность поля в точке,, расположенной на расстоянии  8 см от его центра.

   А) 600 кН/Кл   Б) 24 кН/Кл   В) 2400 Н/Кл   Г) 7 кН/Кл

.

3. Определите общее сопротивление,

 участка  цепи если  Ɍ1 = 3 Ом    

 Ɍ2 = 12 Ом    Ɍ3 = 4 Ом    Ɍ4 = 17  Ом 

    А)  36 Ом       Б) 4 Ом 

    В)  6 Ом          Г)  8 Ом

4. Электрический паяльник рассчитан на напряжение 

120 В и силу тока 5 А. Какое количество теплоты выделится в нем за 1 час работы?

5. . Напряжение на зажимах генератора 180 В, а сопротивление внешней цепи в 9 раз больше внутреннего сопротивления. Какова ЭДС генератора?

	18 вариант

1. Как изменится сила взаимодействия двух заряженных тел, если заряд одного из них увеличить в 2 раза. а расстояние  между зарядами при этом уменьшить в 4 раза?

   А) увеличится в 4 раза   Б) увеличится в 8 раз

   В) увеличится в 16 раз   Г) увеличится в 32 раза

2. Металлической сфере  диаметром 50 см сообщили заряд, равный 40 мкКл.  Какова напряженность поля в точке, расположенной на расстоянии 30 см от ее центра?

   А) 600 Н/Кл  Б)  3750 Н/Кл   В) 4000 кН/Кл   Г) 0

3. Электрическая печь для плавки металла потребляет ток 0,5 кА при напряжении 60 В. Сколько теплоты выделится  в печи за 10 минут?

   А) 300 МДж   Б) 18 МДж   В) 18 000 Дж   Г) 12 МДж
4. Напряжение на зажимах генератора 36 В, а сопротивление внешней цепи в 5 раз больше внутреннего сопротивления. Какова ЭДС генератора?
5. Определите электрический заряд, накопленный конденсатором емкостью 0,05 мкФ, если напряженность поля в конденсаторе 200 В/см, а расстояние между пластинами 0,1 см?



	19 вариант
1. На каком расстоянии находятся друг от друга точечные заряды 2 нКл и 5 нКл, если они взаимодействуют с  силой  9 мН?

        А) 90 мм   Б) 0,9 м    В) 18 мм    Г) 3,2 мм

2.  Металлическому шару с диаметром 20 см сообщен заряд –10 нКл. Определите напряженность поля в точке, расположенной на расстоянии 12 см от центра шара.

    А) 240 Н/Кл    Б) 600 кН/Кл   В) 0,6 Н/Кл   Г) 6 250 Н/Кл

3.   Два конденсатора  емкостями  10 пФ  и

 40 пФ,  соединили параллельно. Их общая емкость составляет:

      А) 4 пФ      Б) 50 пФ      В) 30 пФ    Г) 8 пФ

4. Найдите ЭДС аккумулятора, если при токе 2 А  мощность во внешней цепи 60 Вт, а при токе 5 А – мощность 100 Вт?

5. Какую скорость может приобрести покоящийся электрон под действием разности потенциалов 9  кВ?

	20 вариант

 1. Два точечных заряда 5 нКл и  - 25 нКл, привели в соприкосновение и раздвинули на прежнее расстояние 30 см. Определить силу их взаимодействия после соприкосновения.

   А)  600 мН    Б) 150 Н   В) 1 мН    Г) 10 мкН
2. .Металлической сфере  диаметром 40 см сообщили заряд, равный 100 мкКл.  Какова напряженность поля в точке, расположенной на расстоянии    0,15 м от ее центра?

   А) 0,6 кВ/м   Б) 150 В/м   В) 0     Г) 4 000 В/м


3. Определите сопротивление

участка, если Ɍ = 10 Ом

А)  70 Ом     Б) 40 Ом

В)  20 Ом     Г) 10 Ом
.

4. К источнику  тока с ЭДС 60 В и внутренним сопротивлением 2 Ом подключен проводник сопротивлением 18 Ом.  Чему равна работа тока в этом проводнике за 10 с ?

5.С каким ускорением движется электрон в поле с напряженностью 100 кВ/м?



	21 вариант
1. Заряды  - 10 нКл  и  40 нКл находятся на расстоянии 10 см друг от друга. Определите, с какой силой будут действовать они на заряд 20 нКл, расположенный на расстоянии  2 см от меньшего по модулю  заряда. 

   А) 80 мН    Б)  7,5 мН   В) 5,625 мН    Г) 3,275 мН

2. По проводнику переменного сечения проходит постоянный ток. Будет ли одинаковым ток в различных сечениях проводника?
3. Плоский конденсатор заряжен и отключен от источника  тока. Как изменятся при увеличении зазора между обкладками   их заряд  и разность потенциалов между ними? Установите соответствие 

    1) увеличится   2) уменьшится  3) не изменится      

4. В конце зарядки аккумулятора через него течет ток 4А, а напряжение 12,8 В. При разрядке его ток составляет 6 А , а напряжение 11,1 В. Определите ЭДС аккумулятора.
5. Электрический паяльник рассчитан на напряжение 
12 В и силу тока 5А. какое количество теплоты выделится в нем за 30 мин работы?


	22 вариант
1. Заряды  - 20 нКл  и  40 нКл находятся на расстоянии 50 см друг от друга. Определите, с какой силой будут действовать они на заряд 10 нКл, расположенный на расстоянии  10 см от меньшего по модулю  заряда. 

    А) 80 мН    Б) 16 мН   В) 0,2 мН   Г) 0,4 мН

2. .Заряд 50 нКл равномерно распределен по поверхности проводящей сферы радиусом 35 см. Определите напряженность поля в точке М, расположенной на расстоянии 25 см от центра сферы.

   А) 70 кН/Кл    Б) 35 кН/Кл   В) 0,72 кН/Кл   Г) 0

3. Плоский конденсатор подключен к источнику постоянного тока. Как изменятся при увеличении зазора между обкладками   их заряд  и емкость конденсатора ? Установите соответствие 

    1) увеличится   2) уменьшится  3) не изменится      

4. На резисторе сопротивлением 9 Ом, подключенном к источнику с ЭДС 3,1 В, выделяется мощность 1 Вт. Определите внутреннее сопротивление источника тока.

5. В однородном электрическом поле электрон движется с ускорением 6,4х1012 м/с2.  Определите напряженность  этого поля. 


	Вариант 23
1. Два одинаковых шарика, заряженные один зарядом

 – 1,5 мкКл, а другой зарядом 2,5 мкКл, приводят в соприкосновение и вновь раздвигают на расстояние
 5 см. Определите силу их  взаимодействия после соприкосновения
   А)  3,75 мН   Б) 125 мН    В) 0.9 мН    Г) 900 Н

2. Металлическая сфера радиусом 15 см  имеет заряд 20 нКл. Чему равна напряженность в точке, расположенной на расстоянии 10 см от ее центра?

3. Резистор сопротивлением Ɍ подключен к источнику тока с внутренним сопротивлением r. Сила тока в цепи равна  I. Чему равны ЭДС источника и напряжение на его зажимах? Установите соответствие:
       1)  Ir    2) IɌ     3) I(Ɍ +r)     4) IɌ2/r

4. Альфа-частица имеет скорость 20 Мм/с. Определите разность потенциалов, если масса ее  6,67х10-27кг,а заряд 3,2 х10-19 Кл.

5. Вольтметр, подключенный к источнику тока с ЭДС 120В и внутренним сопротивлением 50 Ом, показывает напряжение 118 В. Найти сопротивление вольтметра.

	Вариант 24

1. Два точечных заряда, один из которых в 3 раза больше другого, взаимодействуют в вакууме  с силой 0,12 мН на расстоянии 1 м. Определите величины зарядов

   А) 0,4 нКл    Б) 0,36 мкКл  В) 66,7 нКл   Г) 0,66 нКл

2.Какова напряженность электрического поля зарядов  5 нКл  и 40 нКл в точке, находящейся на расстоянии

10 см от первого и 20 см от второго заряда на линии, которая их соединяет?

   А) 160 Н/Кл   Б) 2 кН/Кл   В) 4 500 Н/Кл     Г) 900 Н/Кл

3. Плоский конденсатор подключен к источнику постоянного тока. Как изменятся при увеличении зазора между обкладками   их заряд  и разность потенциалов между ними? Установите соответствие 

    1) увеличится   2) уменьшится  3) не изменится      

4. К источнику  тока с ЭДС 6В и внутренним сопротивлением 0,2 Ом подключен проводник сопротивлением 1 Ом. Чему равна работа тока в этом проводнике за 1 с ?
5. С каким ускорением движется протон в поле с напряженностью 10 кВ/м? Масса протона  1,67х10 – 27 кг

	Вариант 25
1. Как изменится сила взаимодействия между двумя точечными зарядами, если величину каждого из них увеличить в 4 раза, а расстояние уменьшить вдвое?
2.Заряд 50 нКл равномерно распределен по поверхности проводящей сферы радиусом 25 см. Определите напряженность поля в точке М, расположенной на расстоянии 20 см от центра сферы.

   А) 7 200 Н/Кл   Б) 11,25 кН/Кл   В) 0 Н/Кл  г) 10 кН/Кл

3. Плоский конденсатор зарядили, отключили от источника тока, а затем уменьшили расстояние между его пластинами. Что произойдет в результате этого с его электроемкостью и напряженностью поля между его обкладками. Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:     

 1) увеличилась    2) уменьшилась       3) не изменилась

4. Между горизонтальными пластинами, к которым приложена  разность потенциалов 500 В  «висит» пылинка массой 10 -7 г. Расстояние между ними 5 см. Определить заряд пылинки.
5 Дуговая печь потребляет ток 200 А от сети  с напряжением 120 В. Через ограничивающее сопротивление 0,2 Ом. Найдите мощность , потребляемую  печью.
	Вариант 26

1 Сила взаимодействия двух точечных зарядов увеличилась в 3 раза. Как изменилось при этом расстояние между ними?
2. Два заряда 60 мкКл и  - 20 мкКл расположены на расстоянии 0,4 м друг от друга. Определить напряженность поля в точке, расположенной на середине отрезка прямой, соединяющей заряды.
   А) 48 кН/Кл   Б) 36 кН/Кл   В) 18 кН/Кл   Г) 300 Н/Кл  
3. Плоский конденсатор подключен к источнику тока. После того, как конденсатор зарядили, расстояние между его пластинами уменьшили, не отключая его от источника. Что произошло в результате с его электроемкостью и напряженностью между обкладкам?
Для каждой величины установите соответствие:

1) Увеличилась   2) уменьшилась   3) не изменилась


4. В однородном электрическом поле электрон движется с ускорением 3,2х1013м/с2. Определите напряженность  этого поля.
5. Найдите ЭДС аккумулятора, если при токе 15 А  мощность во внешней цепи 135 Вт, а при токе 6 А – мощность 64,8 Вт?

	Вариант 27

1. . Проводящий шарик, несущий заряд 18 нКл, привели в соприкосновении с такими же двумя шариками, один из которых имел заряд – 3 нКл, а другой был не заряжен. С какой силой будут взаимодействовать любые два из них в вакууме на расстоянии 5 см?

    А) 540 мН   Б) 30 мН   В) 18 мН    Г) 0,09 мН

2. Определите общее сопротивление

участка, если Ɍ = 1 Ом.

А) 9 Ом        Б) 6 Ом  

 В) 3 Ом       Г) 1,5 Ом
3. Плоский конденсатор подключен к источнику тока. После того, как конденсатор зарядили, расстояние между его пластинами увеличили, не отключая его от источника. Что произошло в результате с его электроемкостью и напряженностью между обкладкам?
Для каждой величины установите соответствие:

2) Увеличилась   2) уменьшилась   3) не изменилась


4. С каким ускорением движется электрон в поле с напряженностью 10 кВ/м?

5. Напряжение на зажимах генератора 36 В, а сопротивление внешней цепи в 9 раз больше внутреннего сопротивления. Какова ЭДС генератора?

	Вариант 28

1. . Два тела, имеющие равные отрицательные заряды, отталкиваются друг от друга с силой 0,9 Н. Определить число избыточных электронов на каждом из них, если  расстояние между ними  составляет 8 см.

   А)  54 х 10 12    Б) 72 х 10 12    В) 5 х 10 12    Г) 0,1 х 10 12

2.Определите сопротивление

участка, если Ɍ = 1 Ом

А)  7 Ом     Б) 4 Ом

В)  2 Ом     Г) 1 Ом
3. Плоский конденсатор зарядили, отключили от источника тока, а затем увеличили расстояние между его пластинами. Что произойдет в результате этого с его электроемкостью и напряженностью поля между его обкладками. Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:     

 1) увеличилась      2) уменьшилась      3) не изменилась                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
4. Определите силу тока  при коротком замыкании батарейки с ЭДС 9В, если при ее замыкании на сопротивление 3 Ом ток в цепи равен 2 А?
5. Какую скорость может приобрести покоящийся электрон под действием разности потенциалов 1 кВ?


4. Определите количество теплоты, полученное 2 моль идеального газа  в ходе увеличения его  объема от       2 м3 до 5 м3 при постоянном давлении 100 кПа.

2. Между двумя точечными зарядами 4 нКл и – 5 нКл расстояние 0,6 м. Какова напряженность поля в  средней точке между зарядами?

   А)  1 200 Н/Кл   Б) 600 Н/Кл  В) 450 Н/Кл  Г) 900 Н/Кл
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Контрольная работа  № 4 по теме «Электростатика. Законы постоянного тока» - 10 класс


